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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   
ΝΟΜΟΣ  ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
∆ΗΜΟΣ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ - ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 
Πατρ. Γρηγορίου Ε΄ αρ. 12  
Τ.Κ. 561 23 Αµπελόκηποι 

 

Πληροφ. :  κ. Κουκουλιώτης Ευστάθιος                        Απόσπασµα 
   κα Θεοδωρίδου Αθηνά                                   από το πρακτικό της  17 - 9 - 2012 
Τηλ. :   2313 313689-690                  συνεδρίασης του ∆.Σ. 
                       
 

Αριθµός  Απόφασης : 300/2012 
 

ΘΕΜΑ : Έγκριση εκποίησης διαµερίσµατος ιδιοκτησίας του ∆ήµου και διάθεση του ποσού για 
συντήρηση απόρων γερόντων , κατ’ επιταγή της διαθήκης. Έγκριση υποβολής αίτησης για 
έκδοση έκθεσης εκτίµησης προς το Σώµα Ορκωτών Λογιστών.  
 

Στους Αµπελόκηπους και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 17η του µήνα Σεπτεµβρίου του 
έτους 2012 ηµέρα της εβδοµάδος ∆ευτέρα και ώρα 8η µµ συνήλθε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο 
Αµπελοκήπων - Μενεµένης σε τακτική συνεδρίαση µετά από την 15617/13 - 9-2012 έγγραφη 
πρόσκληση του Προέδρου, που δόθηκε στον καθένα από τους Συµβούλους σύµφωνα µε το 
άρθρο 67 του Ν. 3852/10. ∆ιαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι από το 
σύνολο των 33 µελών  ήταν: 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ: Αβραµίδης Κυριάκος, Γρούγιος Ηλίας, Αρπατζάνη Μαρία, Ιωαννίδης Εµµανουήλ, 
Καραλιόπουλος Σωτήρης, Κουσίδης Γεώργιος, Μπουντούρη Παρασκευή, Μεζίκης Βασίλειος, 
Βαλάνος Νικόλαος, Καρράς Ευστράτιος, Καζαντζίδης Γεώργιος, Παναγιωτίδης Γαβριήλ, 
Ναλπαντίδου Αφροδίτη, Κουσενίδης Αλέξανδρος, Σιώπης Κωνσταντίνος, Αποστολίδου Μαρία, 
Πατσιάς Γεώργιος, Πουρσανίδης Τριαντάφυλλος, Ακτσελής Γεώργιος, Σουσλόγλου Νικόλαος, 
Αθανασιάδης Αθανάσιος, Σάββα Αικατερίνη, Λεµονίδου ∆έσποινα, Κυριλλίδης Γεώργιος, Χοϊδης 
Χαράλαµπος, Παπαδήµας Αναστάσιος, Αγοραστός Κωνσταντίνος, Λαδάς Παράσχος,  Τσιριγώτης 
Αρσένιος,  Παυλίδου Λαµπρινή, Κατσαρός Ιωάννης, Σαπρανίδου Σωτηρία, Βούζας Ηλίας.  
 
ΑΠΟΝΤΕΣ:  
 
Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, στην οποία κλήθηκε επίσης κατά την παρ. 6 του 
άρθρου 67 του Ν. 3852/10 και ήταν παρών και ο ∆ήµαρχος κ. Κυρίζογλου Λάζαρος. Πρακτικά 
κράτησε ο ειδικός γραµµατέας του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Κουκουλιώτης  Ευστάθιος.  
 
Επίσης κλήθηκαν οι πρόεδροι των ∆ηµοτικών Κοινοτήτων Αµπελοκήπων και Μενεµένης, αλλά δεν  
παρέστησαν.  

Ο Πρόεδρος εισηγήθηκε το 12ον θέµα της ηµερήσιας διάταξης και ο Αντιδήµαρχος κος 
Καζαντζίδης Γ. έθεσε υπ’ όψιν των µελών ότι µε το υπ άριθµ. Πρωτ. 1712/23-3-1995 έγγραφο 
του Υπουργείου Οικονοµικών ο πρώην ∆ήµος Μενεµένης πληροφορήθηκε ότι η Ελισάβετ 
Σαργκάνη του Σωκράτη κληροδότησε στον ∆ήµο Μενεµένης, µε ιδιόγραφη διαθήκη, η οποία 
κηρύχθηκε κυρία µε την υπ΄αριθµ.679/1994 απόφαση Μονοµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών 
(εκούσια δικαιοδοσία) ένα διαµέρισµα επί της οδού Κορύζη 5-7 στο Καλαµάκι Αττικής 
εµβαδού 105 τµ. Ακολούθησε συµβολαιογραφική αποδοχή της κληρονοµιάς και το διαµέρισµα 
µεταγράφηκε αρµοδίως στο Υποθηκοφυλακείο Παλαιού Φαλήρου, ώστε σήµερα να ανήκει 
στην κυριότητα του ∆ήµου Αµπελοκήπων- Μενεµένης, ως καθολικού διαδόχου του πρώην 
∆ήµου Μενεµένης.  

Σύµφωνα µε το περιεχόµενο της διαθήκης αυτής: «µετά τον θάνατό µου θα περιέλθει το 
διαµέρισµα 105 τµ επί της οδού Κορύζη 5-7 περιοχής Καλαµακίου Αττικής εις την Κοινότητα 
Νέας Μενεµένης, µε την υποχρέωση όταν πωληθεί να ιδρυθεί γηροκοµείο στη µνήµη 
Καλλιόπης και Ελισάβετ και εις περίπτωση που η Κοινότητα Νέας Μενεµένης Θεσσαλονίκης 
αδυνατεί να ιδρύσει γηροκοµείο ή Ορφανοτροφείο, να διαθέσει τα χρήµατα δια τη συντήρηση 
απόρων ηλικιωµένων ατόµων».  
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Το 2006, µετά από αίτηση του πρώην ∆ήµου Μενεµένης, είχε εκδοθεί Έκθεση Εκτίµησης του 
Σώµατος Ορκωτών Εκτιµητών και είχε προσδιοριστεί ως τιµή εκκίνησης της διαδικασίας 
εκποίησης το ποσό των 190.000,00€.  

Είναι δε πασιφανές ότι, µε το ποσό αυτό δεν είναι δυνατή η ίδρυση τόσο Γηροκοµείου όσο και 
Ορφανοτροφείου, συνεπώς προτείνεται προς το ∆ηµοτικό Συµβούλιο να αποφασίσει: 

1. Την έναρξη των διαδικασιών εκποίησης του ανωτέρω διαµερίσµατος σύµφωνα µε τις 
διατάξεις του Β.∆30/11-4/12/1939 περί εκποίησης κληροδοτηµάτων εγκρίνοντας την εκποίηση 
του 
2. Τη διάθεση του προϊόντος της εκποίησης του ανωτέρω διαµερίσµατος, σύµφωνα µε 
τις επιταγές της διαθήκης, για τη συντήρηση απόρων ηλικιωµένων ατόµων, εφόσον ο ∆ήµος 
εµφανώς αδυνατεί να ιδρύσει γηροκοµείο ή Ορφανοτροφείο.  
3. Την υποβολή αίτησης προς το Σώµα Ορκωτών Εκτιµητών για έκδοση νέας 
επικαιροποιηµένης Έκθεσης, εφόσον πλέον έχουν αλλάξει τα δεδοµένα στον τοµέα της 
αγοραπωλησίας ακινήτων στη χώρα µας, διότι, τόσο οι τιµές των ακινήτων όσο και η 
αγοραστική δυνατότητα των ενδιαφεροµένων βρίσκονται σε διαρκή πτώση.  

  
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, ύστερα από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπ’ όψιν του και τις 
διατάξεις του ∆.Κ.Κ. την εισήγηση του προέδρου 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 
                                                                      Οµόφωνα 
Α). Εγκρίνει: 

1. Την έναρξη των διαδικασιών εκποίησης του ανωτέρω διαµερίσµατος σύµφωνα µε τις διατάξεις 
του Β.∆30/11-4/12/1939 περί εκποίησης κληροδοτηµάτων εγκρίνοντας την εκποίηση του 

2. Τη διάθεση του προϊόντος της εκποίησης του ανωτέρω διαµερίσµατος, σύµφωνα µε τις 
επιταγές της διαθήκης, για τη συντήρηση απόρων ηλικιωµένων ατόµων, εφόσον ο ∆ήµος 
εµφανώς αδυνατεί να ιδρύσει γηροκοµείο ή Ορφανοτροφείο.  

3. Την υποβολή αίτησης προς το Σώµα Ορκωτών Εκτιµητών για έκδοση νέας επικαιροποιηµένης 
Έκθεσης, εφόσον πλέον έχουν αλλάξει τα δεδοµένα στον τοµέα της αγοραπωλησίας ακινήτων 
στη χώρα µας, διότι, τόσο οι τιµές των ακινήτων όσο και η αγοραστική δυνατότητα των 
ενδιαφεροµένων βρίσκονται σε διαρκή πτώση.  
 

Β) Αναθέτει στο ∆ήµαρχο την εκτέλεση της παρούσας. 
 
 
Η απόφαση αυτή πήρε αριθµό 300/2012 

Για το παραπάνω θέµα συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής : 
 

     Ο πρόεδρος                                                      Τα Μέλη 
 
Ακτσελής Γεώργιος                             Ακριβές  Απόσπασµα                                                 
                                                                   
                                                                     Αµπελόκηποι 19 - 9 -2012  
                                          
Ο Ειδικός Γραµµατέας                                          Ο Πρόεδρος   
 
     
 Ε. Κουκουλιώτης                                             Ακτσελής Γεώργιος  


